

金山报

Jinshan News

2022年11月4日
农历壬寅年十月十一

星期五 今日4版
每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第102期(总第3555期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



学习贯彻党的二十大精神 加快推动金山转型新发展

金山抓党建促乡村振兴“工作十法”发布

乡村振兴先行区建设的生动实践

11月2日,我区召开深化推进基层治理体系和治理能力现代化建设会议,现场发布抓党建促乡村振兴“工作十法”。据悉,这“工作十法”是我区在不断探索党建引领乡村振兴实践路径和有效方法的基础上,围绕乡村振兴五大振兴目标,总结提炼出的一系列有益做法,反映了金山在抓党建促乡村振兴方面的生动实践。

2007年6月,时任上海市委书记习近平同志到金山调研时作出“金山要建设百里花园、百里果园、百里菜园,成为上海的后花园”重要指示。近年来,金山深入贯彻“三个百里”指示要求,大力推进抓党建促乡村振兴,取得了初步成效。在前不久公布的2022年国家乡村振兴示范

县创建名单中,金山作为全市唯一的区入选其中。

乡村振兴千头万绪,其中能称之为“法”的必然要有“过人”之处,而“工作十法”正是金山基层干部在不断探索实践后得出的有益经验。

在“工作十法”中,“微格治理法”指的是金山卫镇星火村通过依托“智慧村庄”数字平台,打造出“一网覆”“一站式”“一体化”网格阵地样板,“村一网一格一康一户”五级管理架构与“智慧村庄”数字赋能管理共同发力,为加强乡村治理打造出一张崭新“名片”。

漕泾镇水库村的“绿水青山法”,也是其中一法。水库村河网密布、水体面积占有率高,拥有41条河道和70

多座小岛。2021年,漕泾镇被命名为全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,而水库村就是这个实践创新基地的核心区。这里坚持党建引领,做活“水”资源这篇文章,逐步实现了“生态美、产业绿、生活富”的价值内涵,让绿水青山成为推动乡村振兴的重要“法宝”。

廊下镇山塘村,则探索形成了“毗邻协同法”。该村与浙江省平湖市广陈镇山塘村一河之隔、一桥相连。两地村党组织以党建为纽带,通过项目共建、人才共育、民生共享、治理共促,形成毗邻党建一家亲、念好乡村振兴“致富经”的协同发展工作格局,让两地真正实现了乡村振兴同频共振、社会民生共治共享。

“点土成金法”,指的是推动土地作价入股带动乡村振兴。朱泾镇待泾村党总支以党建为引领,促成上海市首例以土地使用权作价入股方式和社会资本“联姻”,打造以赏花为特色的“花开海上”生态园,探索出一条“寻金一挖金一享金”的新路径,“点亮”农民幸福生活。

“学院牵引法”,指的是校地企业合作赋能乡村振兴。张堰镇是上海十大“中国历史文化名镇”之一,镇党委依托“心联鑫”区域化党建平台,携手中侨学院,实体化运作张堰·中侨“乡村振兴学院”,从“扶智”“扶技”“扶业”三方面强化校地企三方合力,给出了赋能乡村振兴的累累硕果。

(下转第2版)

本报讯(记者武云卿 林鹏)11月1日,区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议召开,传达市疫情防控工作领导小组专题会议精神,通报近期我区疫情防控情况。区委书记刘健出席并指出,要以更坚决的态度、更严格的手势、更务实的作风,全力以赴抓好常态化疫情防控各项工作。

刘健指出,要在持续保持强大定力中绷紧绷紧防控之弦。要加强研判,全面了前、前瞻性把握疫情形势,坚决防住各种输入性、流动性、聚集性风险,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

刘健表示,要在持续补短板、强弱项中加密加固每道防线。不断提升早发现、快处置能力,做到流调溯源更快、区域协查更顺、社区管控更严;紧紧盯住“入城”“看住”“落脚点”、抓住“监测哨”、管住“隔离点”;把握好各个关键点、关节点,做到核酸筛查要抓住、重点人群要盯住、重点场所要管住。

刘健强调,要在持续优化指挥体系中压紧压实五方责任。持续强化领导责任、属地责任、部门责任,各街镇、园区要严格落实属地负责制和首接负责制;各相关单位要做到“谁管理、谁负责”“谁经营、谁负责”“谁组织、谁负责”;要督促落实企业主体责任,加强市民防护责任。同时,要加强权威信息发布,及时回应社会关切、疏导社会情绪,形成良好舆论氛围。

区委副书记、区长李泽龙要求,要进一步做到“严防范”,严格落实常态化防控机制和措施,切实提升常态化疫情防控能力水平;要进一步做到“早发现”,要组织好全员检测和日常筛查,抓好重点人群的核酸检测,加强对核酸采样点的抽查、巡察;要进一步做到“快处置”,隔离管控要更坚决,流调溯源要更细致,道口“落地检”要更迅速,应急保障要更到位;要进一步做到“防外溢”,强化区域协同配合,降低人员流动风险,加强社会面管控;要进一步做到“优服务”,强化保障、细化服务,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全面保障企业正常运转,维护好市民正常生产生活秩序。

区委副书记袁罡出席会议。

刘健在区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议上指出 全力以赴抓好常态化疫情防控

围绕服务群众推进社区治理

李泽龙在石化街道调研时指出

本报讯(记者武云卿 封健)11月2日上午,区委副书记、区长李泽龙赴石化街道开展工作调研,并召开座谈会,听取有关工作汇报。

李泽龙前往石化二村,实地参观了干垃圾压缩处理站,了解“美丽家园”建设情况,听取党建引领、社区治理、社会协同和法治保障等方面工作。他表示,要不断推进社区治理精细化,提升基层治理能力和社区服务水平,探索多元化服务模式,营造平安、和谐、美丽的社区环境。

在东京新村,李泽龙前往老年活动室、卫生服务站及居民健身点,了解社区内配套设施建设情况。他表示,要把服务群众作为社区治理的出发点和落脚点,完善小区服务功能,充分发挥服务效能,真心实意为群众解决问题,切实增强人民群众的获得感、安全感、幸福感。

座谈会上,李泽龙详细听取石化街道重点工作推进情况及下一步工作打算。他指出,石化街道要与上海石化股份有限公司加强沟通联系,进一步深化企地共建;要不断提升为老服务水平,结合自身实际、发挥自身特色,深化“15分钟”生活服务圈建设,稳步增进民生福祉;要完善、细化“五彩滨海”社会治理体系,下足“绣花功夫”,提升治理成效,高效落实“社区微更新”,让社区更有序、更和谐;要狠抓落实,扎实推动各项重点工作有力有序有效开展,既要做好今年收官工作,又要提前谋划好明年开局的相关工作。

金山持续做好医疗卫生“软硬件”提升 建设更高水平的健康金山



党的二十大报告指出,推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置。随着金山十年来的发展,我区卫生健康事业基础设施不断完善,医疗卫生服务水平不断提升,人民群众就医更便捷,身体健康也有了更高质量的保障。

在复旦大学附属金山医院儿科门诊,儿科常务副主任、主任医师谢利剑准时开始门诊。曾在上海市儿童医院就职的谢利剑,是我区“1+X+Y”人才新政实施以来,区卫健系统首位全职引进的博士专家,擅长小儿心血管疾病的临床诊治和研究,有着丰富的临床经验。谢利剑的到来为金山医院儿科带来了新技术、新项目,同时还为金山儿科填补了“空白点”。

引进名医专家人才,不仅能加快医院学科建设,还能提高区域医疗服务能力,更好地满足金山群众高层次的健康需求。为此,区卫健委制定《金山区关于加强卫生人才队伍建设的实施办法》,全面加强我

区医疗卫生人才队伍建设。

据悉,在全区卫生人才引进方面,主要侧重于高层次、高质量人才,如学科带头人、业务技术骨干。同时,注重基础类人才引进,对于紧缺人才、重点人才的引进,更是制定了紧缺急需专业目录。通过加大引进力度、拓宽引进范围、提高补贴力度,引进更多名医专家人才,加快推动我区卫生健康事业高质量发展。

除了“软件”升级,我区医疗卫生硬件短板也在加快补齐。位于金山卫镇的农建中心卫生室,经过3个多月的改造,现已对外开诊。改造后的村卫生室设置有中医阁,内有中医诊室、中医治疗室和中医特色治疗床等,并开展9类23种中医药技术方法,包括拔罐、灸法、推拿、针刺、红外线等中医技术。此外,还设有两个中医特色门诊,包括“裴氏儿科”和“夏氏脾胃病”。

另一边,区精神卫生中心改扩建项目也在紧锣密鼓地开展中。该项目采取分阶段建设,一阶段食堂

多功能楼及消防泵房已投入使用,二阶段病房康复大楼、配电房建设正进行室内装修。项目完成后,将提供更加优质、便捷、规范的心理健康服务。

党的二十大报告指出,要健全公共卫生体系,加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设。近年来,我区不断推进疾病预防控制体系和公共卫生应急管理体系建设,相继完成复旦大学附属金山医院科研综合楼和规模宿舍楼、上海市第六人民医院金山分院门诊急症楼、亭林医院老病房楼和医技楼修缮、张堰镇社区卫生服务中心迁建、医疗救护站迁建及分站建设布点、村卫生室(卫生服务站)一轮修缮及21家标准化建设等。

未来,区卫健委将持续推进医疗卫生服务体系,加强基层卫生硬件建设,加快优质医疗资源扩容下沉和均衡布局,全方位全周期保障人民群众健康,建设更高水平的健康金山。记者 杨惠聪 朱磊

融媒互动

朱泾镇新增一条公交线路



近日,朱泾镇新增公交线路1681路(朱泾8路)并优化调整部分重复路线,方便市民出行。

责任编辑 陆辰雨